

记者在**现场**

迎接2015年的第一缕曙光 新年第一天，不少市民登山观日出



五台峰上，游客争相为初生红日留影。

□记者 谢舒奕 文/摄

昨天是新年第一天，同时也是小长假首日。由于天气寒冷，不少市民选择在家睡懒觉休息。但也有那么一部分人，他们带着新年全新的憧憬，早上三四点钟就起床，背上行囊，驱车前往一些景区的高山之巅，去迎接新的一年第一缕曙光。

昨天凌晨3点半，记者驱车前往东钱湖福泉山景区，穿越崎岖的盘山公路辗转来到该景区海拔500多米的最佳观日地——五台峰。原以为定已是拔得头筹，结果没想到却在附近空地上看到了一辆私家车。

经询问，原来这辆私家车是旅友郑爱华和他的家人的，他们早已经提前一天驾车来此，并在这里夜宿。唯恐错过新年第一轮红日初生景象的郑爱华，借着点点星光，用石头将单反三脚架固定在最有利的观日位置。

冬日，五台峰上气温低至-3℃，寒风凛冽，两个成年人手拉手站立都有些定不稳脚跟。不过记者从郑先生一行人的装束来看，对方明显是有备而来。除了用毛帽、围巾、防风衣、雪地靴等进行全身武装，还准备了用于暖身暖胃的热水和黑米粥。

凌晨6点，远方的夜空终于渐渐泛起黄色的光，并逐渐亮了起来，为近处的万亩茶园以及远处山川河流，着上了各种颜色。此时，记者环顾四周，发现已聚集了五六十名观日游客，他们或自驾或骑行上山，以中青年人群为主，其中也不乏学生。

6点48分，一轮橘红色的圆日，终于正式从远方地平线上露脸了。人群也就此沸腾了起来。大家情不自禁地向着2015年的第一轮红日挥手、拍照、蹦跳甚至呐喊。只见来自五乡中学的高三学生施雨抓住时机，摆出单手托日、头顶“西瓜”、捏“鸡蛋黄”等多个创意造型，频频与初升的太阳合影。“新的一年里，我将迈入大学殿堂，而家中也会因为哥嫂爱情结晶的出世带来一番新气象。”施雨告诉记者，2015年对其全家而言有着特别的意义，希望借助此次观赏象征生机、希望的日出，为家人送去祝福。

记者采访期间，一支登山队伍正从福泉山脚下浩浩荡荡而来，足有两三百人之众。打听之下，原来他们都是我市一家银行的职工，特地趁新年第一天“抱团”登山，而登上山顶的人都能在目的地观日以及品尝一种寓意先苦后甜的特色茶。“希望通过登山活动提升大家的耐力和勇气，最后的观日、品茶环节则预示着新的一年里苦尽甘来，业绩再攀高峰。”活动组织者赖月琼说。

佛光祖庭 宜兴大觉寺

千年名刹一宜兴显圣寺 三姑夫人庙

佛光祖庭一宜兴大觉寺

大觉寺位于江苏省宜兴市，1938年，台湾佛光山创办人星云大师在此寺出家，大觉寺获全世界佛光山人共同认定为“佛光祖庭”。

2015年，普陀山佛之缘推出【宜兴大觉寺】外加宜兴千年名刹一显圣律寺，有意向参加的朋友们请于本月21日前向本社提交预约申请，21日后，本社不再接受预约报名，名额已剩不多，先报先得。合十

预约报名截止时间：2015年元月21日 敬请互相转告！

爱宁波·爱菩提旅游：去过的，都说好

企业法人营业执照33021200284009
旅行社业务经营许可证L-ZJ01958

地址：镇明路488号文华大厦6楼A室
电话：27958848·27858950(7楼G3室)

湖州观世音菩萨道场
99元全包价含早中餐

三大景点：白雀山法华白雀寺、观世音菩萨出家及涅槃处、香港黄大仙受观音点化处，千年古刹一道场山万寿禅寺、湖州南太湖。

小长假首日迎出行高峰 主要为学生客流

本报讯（记者 吴明京） 新年的太阳照在铁路宁波站，熙熙攘攘的旅客在出行中迎来了新的一年。记者昨天上午前往铁路宁波站采访了解到，元旦小长假出行高峰已如期出现，省内客流尤其学生客流是其主力。

昨天上午9点，铁路宁波站一带小长假的“味道”颇浓。苍松路、甬水桥路，接送客的车辆之多让道路显得拥堵，车辆一度从苍松路排到高架落客平台上。车站的售票大厅里，18个售票窗口全开，各窗口前都有20多人排队。在候车大厅，记者注意到，拎着大包行李的旅客不多，多数旅客只是拿着小件行李。

铁路宁波站相关负责人介绍，小长假客流是从前天傍晚启动的，一直持续到昨天上午，昨天下午基本恢复到双休日水平。昨天发送客流5万人次左右，和端午小长假首日基本持平，省内探亲客流尤其是学生客流占了多数，出行方向集中在省内的杭州、温州、嘉兴以及省外的武汉、上海等。小长假返程高峰预计在3日上午。从当前普通列车售票和上车情况来看，外来务工人员返乡客流尚未大规模启动。

记者了解到，小长假期间还是学生取票的高峰期，售票大厅窗口排队人群中很多是学生。铁路部门介绍，售票大厅18个窗口中，除了退票窗口不能取票外，其他均向学生取票开放。

值得注意的是，昨天开始，铁路电话订票、互联网购票可购买3月1日也就是农历正月十一的火车票，正月十五前铁路将迎来节后返程高峰，因此这两天开始，铁路已经进入了节后火车票发售的高峰。铁路部门工作人员提醒，需要购买返程票的旅客不妨首先通过12306网站查询一下自己返程车次车站的车票起售期，以免因为疏忽耽误行程。

记者昨天从民航和市区主要汽车站了解到，民航出行和大巴出行客流相对平稳。

元旦假期高速不免费 不少“糊涂”司机昨天冲了卡

本报讯（记者 张颖 沈之蓥 通讯员 水心胜） 按照国家政策规定，元旦三天假期高速公路通行并不免费。可就在昨天，假期首日，不少“糊涂”的司机还是在进高速时冲卡了。好在昨日高速车流量平缓，未发生因事故造成的长时拥堵状况。

昨天上午，高速交警宁波支队的官微发布了一条提醒，称元旦高速通行不免费，进入高速收费站时请减速取通行卡通过。记者从高速交警宁波支队五大队了解到，由于一些进出口的栏杆设置不太灵敏，一些司机会以为免费不设卡而直接冲过。其中在杭州湾新区庵东进口，冲卡车辆不少。而在慈溪掌起出口，收费站工作人员也发现了一些没有拿高速卡的司机。

“没有持卡下高速的话，需要耗费一定的时间查询其进出站点与时间。若是短途，查询还算方便，如果是长途，则会耽误不少时间，同时也阻碍了后来车辆出站的速度。”一位交警提醒，元旦假期还有两天，上高速的司机切勿再冲卡。

市民多选择自驾出游 部分景区游客数同比增幅明显

本报讯（记者 谢舒奕 彭莹 通讯员 张陆沁） 摘草莓、圆明星梦、逛童话风情街、撞钟祈福……尽管天气寒冷，元旦当天，选择旅游过节的市民仍有不少，部分景区游客数量甚至同比出现明显增幅。而在出游方式上，许多市民选择了自由度较高的自驾游。

昨天上午，记者在东钱湖旅游度假区走访时看到，那里半山忆公园、小普陀、陶公岛等景区附近停着成行成排的私家车，景区内外随处可见欣赏钱湖冬日风情的男女老少。而象山影视城景区昨天由于特地邀请了李国立、孙艺洲、龚蓓苾、张一山、蒋劲夫等30余位明星为粉丝录制新年祝福视频，更是吸引了大量游客前来。“小长假首日，接待游客5700人次，同比增长157%。”该景区有关负责人陈晓桦告诉记者。

今明平原最低气温在零下

本报讯（记者 陈胜男） 昨天的甬城晴空万里，不过受较强冷空气的跨年度影响，我市降温还在持续。市区昨日最低气温1.1℃，最高气温6.7℃。

据市气象台预报，今明我市天气依然晴好，由于午后阳光不错，所以这两天的最高气温开始回升，市区今天10℃，明天14℃。但这两日的最低气温受辐射降温的影响还在走低，尤其今天早晨平原地区最低气温可降至-3℃左右，有冰冻，山区-4℃—-6℃，有严重冰冻；明天市区-2℃。

从全国范围来看，今后三天全国大部无明显降水；西藏南部和西部、新疆北部和西部等地有小到中雪，部分地区有大到暴雪。